

2015年5月5日 周二

zgrxw@163.com
电话:87672027
责任编辑:
阮向民

劳模精神永远年轻

■老伍

劳模是劳动者的杰出代表和典范。爱岗敬业、艰苦奋斗、开拓进取等劳模精神一直贯穿在我国革命、建设和发展的各个历史阶段。劳模精神是一个国家和民族不断开拓进取的精神动力。

目前我国正处在社会转型的关键时期,城乡结构二元化、贫富差距拉大等社会矛盾凸显,人们的思想水平参差不齐,价值取向多元化,享乐主义、急功近利等思潮开始出现,有些人就认为任劳任怨、勤勤恳恳的“老黄牛”精神已过时。劳模精神引领时代精神,劳模价值创造社会价值。每一个时代的劳模都有其特点,但无论时代如何变迁,永远不变的是劳模精神的本质。

劳模精神不仅过去需要,现在需要而且将来更加需要。它是全面建设小康社会、建设社会主义现代化不可或缺的力量。新时期劳模精神不仅体现在艰苦创

新时期劳模精神不仅体现
在艰苦创业、踏踏实干,更表现
为不断学习新知识,刻苦钻研新
技术,努力掌握新本领,持续增
强学习能力、创新能力、竞争能
力和创业能力

业、踏踏实干,更表现为不断学习新知识,刻苦钻研新技术,努力掌握新本领,持续增强学习能力、创新能力、竞争能力和创业能力。在全社会弘扬崇尚劳动的理念,牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念是尤为必要的。

个人的进步、社会的发展、国家的繁荣都

需要一步一步地踏踏实干,依靠诚实劳动

创造社会财富,为全面建设小康社会添砖

加瓦,是我们当代人所要担负的责任。因

此,必须大力弘扬劳模精神,塑造正确的世

界观人生观价值观,为铸就中国梦凝聚强大
的精神动力。

劳模精神是民族精神和时代精神的集中体现,是践行社会主义核心价值观的动力源泉。要在错综复杂的国际环境中立于不败之地,必须要有先进思想来引领和贯穿社会主义现代化建设,而劳模精神是全党全国保持奋发向上、开拓创新精神的思想基础,有着强大的生命力。在市场经济迅猛发展的今天,劳模精神仍是每个人需要坚守的精神高地。弘扬劳模精神必将激励广大劳模发挥模范带头作用,以先进思想和模范行动奏响“中国梦·劳动美”的时代主旋律,带动成千上万的群众为社会主义事业的发展贡献力量。

劳模精神代代相传,也不断被赋予新的内涵,因此我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神,用劳模的先进事迹感召人民群众,用劳模的优秀品质引领社会风尚。劳模精神永远年轻。

给劳动唱一支 虔敬的歌

劳动不仅改变着客观世界,也使人类自身
得以完美

■雷钟哲

“红五月”因劳动节而红红火火,面对这个伟大的节日,敬畏劳动,尊重劳动,就是对它最好的纪念。

劳动是一切财富的源泉,自然也是人类幸福的源泉。劳动不仅改变着客观世界,也使人类自身得以完美。如果说人类是地球的精灵,那劳动就是精灵的产婆。

尊重劳动,就是对人类自身的尊重,就是人的尊严不可冒犯的体现。而人类需求的多元又决定了劳动的多样,既包括劳动的形式,也包括劳动的内容。所有劳动互相辉映,共同编织出美好的生活。

所以,我们要尊重一切劳动;既尊重袁隆平的顶级科研,也尊重农民的插秧除草、春播夏收;既尊重把“玉兔”送上月球的科学精英,也尊重普通劳动者在平凡岗位的辛苦坚守。总之,城市清洁工、执勤民警、挥汗在高炉旁的炼钢工人、医院里的白衣天使、校园里的园丁还有贩夫走卒提篮叫卖……他们的劳动,都应获得敬重的目光。当然,生产假冒伪劣的劳动不是劳动,而是劳动的异化。

尊重劳动,就要尊重劳动者的休息权。没有谁不是血肉之躯,不需要补充能量获得调适。因此,那些在节日无法休息而坚持劳作的人,就理应得到更多的报酬或及时的休养。这是文明的体现,也是法治的要求。也只有让劳动从养家糊口的必需升华到自由快乐的境界,劳动,才具有更高的品质和更大的活力。

劳动 一个人类最光荣的词

编者按:

“五一”国际劳动节余温犹在,本期“工论版”的主题是两个字:劳动。劳动,一个人类最光荣的词,它承载着一个国家、一个民族的梦想和希望。劳模精神,更是民族精神和时代精神的集中体现,是践行社会主义核心价值观的动力源泉。

劳动光荣,创造伟大,不应该仅仅停留在一句口号上。我们更应该思考,探索实现体面劳动的路径,让劳动者体面地劳动,尊严地生活。

本期“工论版”集萃了6位作者的观点,从不同角度诠释了他们对于劳动的理解,剖析当前存在的问题,但是无论立足于怎样的思考,殊途同归的是对于劳动的敬畏和尊重。



劳动之美在于创造

劳动带来春华秋实,劳动传递温馨幸福,劳动
创造美好生活,劳动体现传统美德

■宗闻

劳动是人维持自我生存和自我发展的唯一手段。保家卫国,只为国人平安生活,尽显军人劳动之美;辛勤耕耘,只为饭足菜香,尽显农人劳动之美;堆砖砌墙,只为最美城市建设,尽显建筑工人劳动之美……他们都是用劳动创造着生活的价值,用劳动诠释着人生意义;用劳动讴歌着最质朴的精神,正因为劳动有着其他事物无法企及之美,因此,人们总想用最简单的文字、最淳朴的话语来表达对它的赞美之情。

劳动带来春华秋实,劳动传递温馨幸福,劳动
创造美好生活,劳动体现传统美德。劳动之美,就是奉献,劳动之美,就是创造。

劳动之美,源于热爱。热爱本职工作或是兴趣所致,或是内心的一种真流露。无论是何种原因,初心不改,不畏艰难,披荆斩棘,只为将热爱的劳动做得尽善尽美。因为唯有劳动,才能给人带来精神的满足,才能体现个人价值。

劳动之美,源于创新。创新是助推企业、社会发展的不竭动力,创新不是纸上谈兵的“吹捧”,而是躬行于劳动的生产实践中。创新的效果虽不可能立竿见影,但“日日新,苟日新,又日新”的坚守必定会让劳动价值得以体现,让劳动风采得以展现。

劳动之美,源于坚守。“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”,即使遭受了风雨的无情摧折,竹子也依旧傲然挺立,深深地扎根在自己脚下的土地。劳动也是一样的,选择坚守,就必须与孤独、寂寞做朋友;选择坚守,就意味着面对抱怨甚至辱骂必须学会隐忍、放低自己。

劳动无高低贵贱之分,劳动都在展现美、创造美和诠释美,让劳动之美镌刻在建设国家、奉献社会的事业上,让我们唱响劳动最美的主旋律,共同为祖国的美好明天贡献自己的力量!

“任劳任乐”才是 劳动光荣的体现

劳动光荣,必须要让劳动者外化于行,内化于心,由内向外洋溢着幸福

■赵艳生

据报道,目前河北省部级以上劳模达9700余人。2015年春节前夕,河北省总工会筹集1389万元,对2062名省部级以上困难劳模进行救助。这也只是一条旧闻,但在“五一”前夕重新提起,有着不同的意义。

现实中,劳动模范在普通劳动者的心中,都是神一样的存在。但是看到这一组数据,却让人一点儿也高兴不起来。在全省9700余名省部级以上劳模中,却有2000多人为困难劳模。这个现实让人难以接受。

要知道,省部级以上劳模,不管是工资待遇、医疗、住房等都比普通劳动者要高出一大截。劳模都如此困难,可想而知,广大普通劳动者,又会有多少“困难户”等待救助呢?这肯定比劳模的比例要高得多。再联想到那些依靠土里刨食的农民,作为劳动者,农民的收入,相比城镇居民还要低很多,他们又该如何?

我们总在喊“劳动最光荣”,但是光荣的背后,不应该让劳动者依然处在贫困状态之中。贫困不是光荣劳动的目的,脱贫是劳动永远的追求。劳动者们辛辛苦苦一辈子,到头来却不能老有所依、病有所养,还要依靠救助才能生存,这有悖于劳动光荣的口号。劳动光荣,必须要让劳动者外化于行,内化于心,由内向外洋溢着幸福。

每当五一劳动节,“让劳动者体面地劳动,有尊严地生活”这句话就会被提起。什么是体面的劳动,就是让劳动者劳动时有面子,依法劳动,按劳所得,劳有所乐。而有尊严的生活,就是生活中不被歧视,老有所依,病有所养,幼有所乐。体面的劳动,有尊严的生活就是要能让劳动者做到任劳而任怨,而是“任乐”。

要想劳动者体面地劳动,有尊严地生活,必须提高劳动者的待遇,做好对劳动者的保障。所以,必须打破以往对劳动者固后“补血”救济的方法,而必须探索和制订预防的方案。必须完善健全对劳动者的保障体制和机制,做到困难面前未雨绸缪,风险将至早有防范。

“体面劳动”是劳动者应有的社会价值

■张利军

实现体面劳动,改善劳动者的劳动条件、劳动收入、社会保护和生活质量,不仅是一个有希望的国家应奉行的价值理念和制度安排,也正充分体现了对劳动者基本权利的尊重

碍,努力让劳动者实现体面劳动、全面发展。这充分表明,体面劳动受到包括中国在内的高度重视,并且具有重要的时代意义。随着时代发展,尊重和保障人权越来越成为各国关注的重点;实现体面劳动,改善劳动者的劳动条件、劳动收入、社会保护和生活质量,不仅是一个有希望的国家应奉行的价值理念和制度安排,也正充分体现了对劳动者基本权利的尊重。

然而,在现实中,尽管劳动者权益状况得到了一定的改善,但诸如媒体报道的,相当一部分职工群体深受失业、缺少机会或技能、疾病或自然灾害、收入低下、缺乏社会保障、法定权利侵害等各种问题的困扰,其经济和社会地位相对下降,

成为社会中相对弱势的群体甚至沦为社

会边缘群体,距离体面劳动实现还有相当

距离。事实上,由于中国作为制造业大

国,处在全球产业链的中低端,我们不得不在很大程度上依赖于低人工成本这一比较优势来获取较大的国际分工份额,以满足庞大劳动力大军对就业岗位的需求。加上我国长期存在着劳动力供给大于需求的矛盾,这就注定“强资本、弱劳工”的格局很难得以撼动,从而成为实现体面劳动的主要障碍。

“让人民体面地劳动,有尊严地生活”是中国政府对全体人民的庄严承诺。“体面劳动”意味着劳动者的权利得到保护,有足够的收入和充分的社会保护,也意味着有足够的工作岗位。而在实现“体面劳动”,根本目的在于发展平衡、和谐的劳动关系。一方面,必须健全劳动法律体系,进一步明确并赋予劳动者和工会组织更广泛的法定权利,夯实劳资平等的法制基础。另一方面,必须以推动国民经济平稳快速发展为基础,为劳动者提供比较充分的就业和收入机会,并在教育、住房、职业发展、职业安全和社会保障等方面施加有效的社会保护,切实让广大职工享有有尊严的生活。

劳动最美丽不仅仅是句口号,而是对维护职工权益的迫切需要。它呼唤着政府和工会组织切实维护劳动者合法权益,让劳动者“体面劳动”梦想不再遥远!

派生分立公告

经浙江华业物流有限公司股东浙江华业投资有限公司决定:本公司分立。本次分立的形式为派生分立。浙江华业物流有限公司分立为浙江华业物流有限公司和浙江能华物业服务有限公司。分立前浙江华业物流有限公司的注册资本为2792万元。分立后浙江华业物流有限公司的注册资本为1792万元,浙江能华物业服务有限公司的注册资本为1000万元。分立后,原浙江华业物流有限公司的债权债务由分立后的浙江华业物流有限公司承继。请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。特此公告。

浙江华业物流有限公司

杭州伊贝实业有限公司减资公告

经本公司董事会决定:本公司认缴注册资本从1760万美元减至760万美元,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州伊贝实业有限公司

营业执照遗失公告

本企业(杭州新崇投资管理合伙企业(有限合伙),注册号为330100000183515)不慎遗失由杭州市市场监督管理局2015年2月2日核发的营业执照正、副本,声明作废。

杭州新崇投资管理合伙企业(有限合伙)遗失组织机构代码证正、副本,代码:07431774-8;税务登记证正、副本,税号:浙税联字330100074317748,声明作废。

“悦读越心动”

平湖烟草世界读书日活动

为庆祝第20个“世界读书日”,4月23日,平湖市烟草专卖局(分公司)团支部开展了“悦读·定格·传承”世界读书日主题活

动,鼓励青年员工在世界读书日当天走进职工书屋,畅游书海,快乐阅读,享受“悦读越心动”的乐趣。

嘉善烟草:全力出击净化市场

近期,嘉善县烟草专卖局积极开展市场走访检查,排摸当前辖区违法动态变化情况,分析得出了节后回流烟增多、库存烟增多、回收烟增多、窜货烟增多的“四多”违法现象。对此,专卖管理人员坚持以“四力”遏“四多”,

确保卷烟市场稳定有序。
一是加强日常检查监督力度。切实增强走访市场的频率和力度,对利用APCD工作法分析得出的辖区重点户,进行深入全面的走访检查。二是加强法律法规宣传力度。时

刻告诫零售户要诚信守法经营,引导他们自觉抵制各类违法经营行为。三是加强无证经营管理力度。四是加强内部监督管理力度。密切关注零售客户库存情况、订货情况及销售情况,加强内部监督管理,对发现的异常订单及异常电话等预警,会同市场部客户经理进行分析与调查,及时落实整改措施。

郁永军 金敏